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Передплата
нж >РУСЛАНА< виносить: 

в Австриї:
цїлий рік . . . 12 р. ав.
пів року . . . 6 р. ав.
чверть року . . 8 р. ав.
місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
на цїлий рік . . 20 рублів

або 40 франків
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

.Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедицпя «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедицпя 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
16 кр. від стрічки.

Н а ш і н а м ір и .
VI.

Від якогось часу увійшло в моду в на
шім краю наслїдовувати змаганя народів,' 
що так культурою як і економічною силою 
і засобом випередили нас далеко-далеко. 
.У нас зачато намагатись заводити дорогі 
інституциї, не міркуючи про се, чи буде 
спроможність їх удержати і чи вони при
несуть тілько хісна, щоби оплатили ся. Са
моуправа се велике добродійство для кож- 
дого краю та для кождої нациї, єсли тіль
ко она (самоуправа) старає ся по совісти 
сповнити всї добрі бажаня суспільносте. 
Однак при самоуправі належало би пильно і 
глядїти на се, щоби вона на своє удержа
нє не вимагала много жертв. Того самого ; 
аксіому повинна придержувати ся і держа
ва. Що з того, що приміром родина одного І 
свого члена виведе великими жертвами 
в пани, сама однак підупаде і зубожіє:?' 
Що з того, що чужинці про нані край та 
про нашу державу будуть говорити лести і 
слова, коли у нас буде краіша нужда, бід
нота та недостаток? Чиж не добре зробив 
»Союз«, коли поклав собі за задачу »дба
ти о зменьшенє публпчнпх тягарів*. Недавні 
то ще часи, коли по наших радах повіто
вих було: І. секретар та возьнпн, роботою 
для добра повіту ділили ся члени, почува
ючи ся до обовязку дбати про добро тих. і 
що їх до повітової репрезентациї післали, |
— нині основано в радах повітових тілько ■ 
посад, що тяжко їх аж зрахувати; бо крім 
секретаря і возьного подиблемо там ін- 
жпнєра, люстратора, касиєра, рахмістра, ліс
ничого, кондуктора дорогового, ліквідатора, 
контрольора, канцелїста, та др. Перегляда
ючи сумаричний виказ платні урядників 
в поодиноких повітах, подиблемо, що на тую 
ціль йде найменьша сума в однім повіті 
3.680 зр., а найвисша 7.202 зр. Коли однак 
приймемо 4.500 зр. яко суму посередну на 
кождий повіт, то вийде на покрите плат
ні самих повітових урядників без оплати 
повітових слуг до 400.000 зр. Се так під
несли ся видатки тілько в одній галузи, а 
щож доперва говорити про піднесене ви
датків державних, краевпх та вкінци гро- 
мадских. Всі они як не збільшили ся в троє, 
то бодай подвоїли ся в протягу остатннх 20 
літ. Без найменьшого сумніву»Союз« при
несе великий хосен не тілько Русинам, але 
взагалі всім мешканцям нашого краю, єсли 
тілько покладе собі за задачу подбати о се, 
щоби видатки та тягарі на цілії публичні
— не кажемо уже зменьшали ся. але щоби 
бодай не збільшали ся та не пожирали не- 
раз цілого добутку праці чоловіка, лиша
ючи єго на волю Вожу без можности про
житку.

Комода одиниця має право жадати охо
рони від пласти, забезпечена свого манна, 
індивідуальної свободи, а в части й по
мочи. Однак так само власті,: держава і 
край та громада має право жадати від 
одиниці, щоби вона причинила ся після 
своєї спромоги і сили до покрити загаль
них видатків на удержанє ладу, супокою і 
гаразду в суспільносте, а вкінци зложеня 
якогось гроша на жертвенник просьвіти. 
Розложити публичні тягарі рівномірно пі

му деякі справи, про котрі нам не вільно імен
но в тій критичній порі забувати, а треба все 
мати їх на бачности.

Економічне положене нашого краю не мож
на зовсім назвати відрадним. Сегорічнпй бу- 
джет, з котрого справозданє находить ся в ру
ках кождого посла, показує наглядно, що се 
остатний буджет з надвишкою, а прелїмінар се- 
горічних доходів мало що не о ‘/а мілїона не- 
користнїпший від вторішнього. Тимчасом отже 
коли доходи не збільшають ся лиш зменьшають 
ся, видатки ростуть з кождим роком. Се не бу- 
лобн так страшно, колиб із зростом видатків 
і потреб краю, росла і зміцняла ся сила подат
кова людности. Тимчасом так оно не є. Промисл 
котрий в иньших краях дає таку силу податко
ву, якось у нас не може живійше розвинути ся 
і двигнути, хоч єсть запопадливість, щоби край 
наш видобути зпід переваги заграгаїцї і влас
ними виробами покривати потреби краю. Край 
наш все таки остає краєм рільничим і ріля се 
поки-що головне жерело єго доходу і на довгі 
часи таким остане. Моглиб людність нашого 
краю поставити на ноги ті галузи господарства, 
що вяжуть ся тісно з хліборобством, от хоч би 
годівля рогатої худоби, але й тут при всіх зма- 
ганях і заходах не видно значного поступу. Бо- 

( гатства наші копальні використовують чужосто- 
і ронні спекулянти, збиваючи на тім грубі маєт- 
| кіг. А тимчасом і більший властитель-дїдпч рік 
річно що раз більше підупадає і мусить збувати 
свої добра в чужі руки, або лишити Єн нозор- 
ним властителем, коли дїпстішм паном єсть банк; 
ремісники по містах доживають свого віку під 
напором заграничної конкуренція, а селянин- 
хлїбороб під вагою всяких тягарів і наслідком 
своєї непорадности сходить на халупника, за- 
рібника, або заманюваний буйними обіцянками 
несумлінних аґентів позбуває ся решти свого 
добутку і йде в сьвіт за очи, щоби стати бра- 
зилїйским невільником або трупом своїм послу
жити до погною тамошиої землі.

І щож робить ся у нас для заради сему 
загальному лнхови? Вторічний сойм затрево- 
жив ся був громадною еміґрациєю селяньскою 
і зірвав ся до діла. Здавало ся, що з того щось 
вийде, а комісия еміґрацнина розслїджувала ду
же основно цілу справу. Однак все скінчило ся 
на розслїдах, а Виділ краєвий також в своїй 
акцнї в тій справі не вийшов поза межу розслї- 
дів причин еміґрациї. Закон проти аґентів емі- 
ґрацнйних, більша бачність властен правитель- 
ственних, а найбільше сякий-такий урожай л и 
нувших жнив приспали на час се лихо, що так 
широко ворушило нашим краєм. Тим то міг 6. 
Е. п. Маршалок назвати сен рік у вступній сво
їй промові при відкритю сойму, хвилею відди
ху, котра позваляє глядїти способів самопомо
чі! і ратунку.

Таким способом справа еміґрациіїна не по
лагоджена, питане, котре дотикає самих основ 
нашого суспільного ладу, не розвязане, а лише 
відрочене, бо не усунено головних і найважнїй- 
ших причин сего руху в краю.

Такими причинами є передовсім задовже- 
нє хліборобів сиоводоване головно лихвою, ма
лоземельність або безземельність, споводована 
роздробленєм ґрунтів або банковими і лихвар- 
скими лїцптациями, великі тягарн, елементарні 
нещастя, а наслідком того загальна збіднїлість 
хліборобів. Справи ті обговорювано і в тій в. 
палаті і в раді державній і з сторони руских як 
і польскнх послів так всесторонно, що не по
требую знов сего повтарятн. Указувано ріжні

сля сили і спроможносте податника, се 
найбільша штука. Чоловік зістане все чо
ловіком. чи він в саєтах та парчах, чи в 
латаній свитині;— ба навіть самовідреченя 
в житю публнчнім, а особливо в політиці 
піхто жадати не може і не повинен, памя- 
таючи на се. що в житю публнчнім нераз 
проворний йде так само крутими дорогами 
як в житю щоденнім, ховає кінці під себе 
та старає ся закрити свої задушевні ба
жаня і ц іл ії .  Вкінци сама природа людска 
стремить до самооборони, стираючи ся не
раз зіпхати тягар а принайменьше якусь єго 
частину на другого, хотяйбп на меньше 
засібного і слабшого. Проте правдиво 
хрнстпяньску місцю любови ближнього 
сповнить »Союз«, коли справді »подбає о 
переведене в законодательстві справедли
вого розкладу податку і тягарів публпчнпх«.

Л щож доперва говорити про точку 5. 
в 2. §.? Хто з нас не відчуває тої вели
кої втрати нашої национальїюї сили, яку 
в минувшім році зробила нам еміґрация 
з поміж нашого селяньства? Сі сумні по
дії з нашого житя кричать до нас грімке 
тетеп іо  про той стан, котрий иршіамень- 
ше до сего часу був основою нашої нациї. 
Правда, хто шіьшпії уже від давна закочує 
рукави, щоби взяти ся до роботи в тім на
прямі. Ллє чиж можемо ми повірити в до
брі наміри тих люднії, що в їх руках так 
скоро розтопили ся мілїони »3аведенія«? 
чи можемо повірити в щирість їх роботи ■ 
над піддвигненєм з матерняльної нужди' 
того як они називають хахлацкого народа. і 
котрий би хотіли утопити в страшній па
щеці московского Молоха?! На нас отже 
лежить сей тяжкий обовязок подбати щиро 
о піднесене наших селяпьскпх господарств 
так. щоби з них могло жиги як найбільше і 
народа; на нас лежить обовязок. щоби тота 
рускою кровію зрошена земля не змеиь- 
шала ся та не виривала ся вам з рук; на 
нас лежить той тяжкий але сьвятпії обо
вязок назад придбати сю землю, котру мо
же наші байдужні батьки а може брати 
випустили з рук. Важку але і тяжку за
дачу поклав собі за ціль своєї роботи ка- 
толицкнй руско-народппії Союз. Чиж го
дить ся протоє »Союз« і єго членів иосу- 
джувати о якісь нньші думки? чи годить 
ся єго членів прозивати зрадниками свого 
народу, нехай кождий безсторонній! чоло
вік осудить.

Промова посла Барвіньского
в загальній розправі над буджетом в краєвім сон

мі на зас даню дня 12 лютого 1897 р.

Високий Сонме!
Сегорічна сееия, хоч як коротка, не могла! 

розбудити живійшої роботи, скупити уваги сеї 
високої палати і задля загального розсїяня і не
терпеливості!, щоби чим скорше діждати ся зам- 
кненя сойму, визначує ся до певного степеня 
яловостию і безплодностию. Однак хоча так 
розсіяна увага послів, не можу занедбати сеї 
многоважної хвилі, в котрій приступаємо до роз
прави над буджетом, іцобн при сій нагоді не 
сказати деяких уваг, які мені в так важній по
рі, котру ми переживаємо, насувають ся. Навіть 
серед такого загального розсїяня, де увага всіх 
звернена на зовсім иньше поле, уважаю обовяз- 
ком свого сумлїня піддати під розвагу В. Сой
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способи помочи і ратунку як видобути ся з то
го лиха. Виказувано потребу викупна селянь- 
ских господарств з довгів банкових і лихвар- 
ских дорогою дешевого кредиту, засновуванем 
спілок господарскпх і кас позичкових системи 
Райфайзена, котрі показали ся такими спасен
ними в иньших краях австрийских.

Говорено багато о мелїорациях господарств 
та о парцеляциї, щоби тим способом дати хлі
боробам малоземельним або безземельним мож
ність закупити ґрунти і розширити свої госпо
дарства. Однако так важна справа парцеляцийна, 
підношена тут вторічного року, лишила ся та
кож непорішеною, а навіть нерозпочатою.

Чиж можна дивувати ся, що серед такого 
невідрадного положена економічного наш хлібо
роб або ремісник радо дає послух тим, що ят
рять верстви суспільні против себе, піддержують 
і роздмухують невдоволенє і тим підготовляють 
ґрунт до загального перевороту. На щастє се 
лише зверхні хороблнві прояви, а не загальна 
недуга, бо наш суспільний орґанїзм в своїх осно
вах ще здоровий і кріпкнй. Але власне ті хо- 
робливі прояви повинні нас отямитн, повинні 
спонукати нас до усунена причин, які виклика
ють сї хоробливі прояви, бо они можуть з ча
сом обгорнути цілий орґанїзм.

На се не поможуть штучні рецепти, сама 
природа мусить тут помогти орґанїзмови до по- 
бореия сих хоробливих проявів, але треба сей 
орґанїзм скріпити. Я зовсім згоджую ся з п. 
Маршалком, що в нас самих ми передовсім по
винні глядіти помочи і що ту поміч можемо 
знайти при добрій волї. Але хто знає вдачу на
шого селянина, той мусить признати, що у всім 
треба п р и н у к и . Він сам не зможе видобути ся 
з того тяжкого положена, в яке впровадили єго 
названі вже попередно обставини, єго треба до 
того спонукати, подати єму спосіб, пораду і по
трібні до того засоби.

Отут розкриває ся для Виділу кр. широке 
поле вдячної роботи для краю і єго ЛЮДНОСТІ!. 
Дещо вправдї зроблено для улекшеия кредиту, 
але чиж не можна би єго зробити таньшим і 
приступнійшим, коли се можливо по иньших 
краях і державах? Чи не можнаб взяти під 
розвагу нераз тут підношеної справи заснову
вана кас Райфайзеновских, коли на тім полі ро
блять такі добрі досьвіди по иньших краях і 
державах ?

Тілько разів в сій високій палаті і в раді 
державній домагано ся зміни закона о належи- 
тостях нравних, котрий накладає за високі тя
гаря і містить неясні і невиразні постанови, що 
самі скарбові урядники не однаково поступають. 
Домагано ся опусту належитостий від спадщин, 
котрі просто руйнують наше селяпьство і в одній 
та другій справі дав уже мінїстер скарбу ко- 
ристні ирнреченя. Чиж не випадало би Виділови 
кр. як раз покористувати ся сею нагодою і 
з всею рішучостию натиснути, щоби мінїстер 
скарбу як найскорше перевів обіцяні зміни ?

На вторічній сесиї була також в сій висо
кій палаті розбирана справа мирових судів і за
пала сеймова ухвала. Наш селянин так любить 
правувати ся о образу гонору і иньші дрібниці 
і я сам підчас горячих жнив бачив сотки лю
днії перед судом, як марнували дорогий час, а 
відтак в поті чола зароблений гріш тратили в 
місті'. Се иравованє не меньше заїдає нашого 
хлібороба як лихва і зводить єго нераз до же- 
брачої торби. Чиж і тут не належалоб Виді— 
лови кр. порушити справу мирових судів, щоби 
усунути се лихо тим більше, що мінїстер судів- 
ництва сему прихильний.

А кількож то справ на полі господарства 
краєвого дожидає помічної руки Виділу краєво- 
го? Щоби не забирати часу, скажу лише дещо 
про годівлю товару рогатого, важної галузи го
сподарства, особливо в горах і на Підгірю. Аж 
сум побирає, як згадати, що гарні полонини 
нині в руках лихварів, а Бойко і Гуцул плекає 
худобу для лихваря за те тілько, що сей так 
ласкав і позваляє єму в гіркій нужді коротати 
своє бідолашне житє. А вжеж можна би ви
рвати се богате жерело доходу з рук лихварів 
і обернути в користь ЛЮДНОСТІ! і в користь 
краю. До сего потрібна поміч Виділу краєвого, 
котрий міг би легко з державних фондів виєд- 
нати зворотну позичку 150—200.000 зр. і тим 
фондом міг би Виділ кр. постепенно допомагати 
нашим селянам набувати добру рогату худобу

як се робить західногалицке господарство кра- 
єве в малих розмірах.

(Конець буде.)

Д о п и с  и.
З Брідщини.

(Справа дпківска).

Всюди перебиває ся наша руска мізерия, 
а нігде лучше не видко єї, як в справі наших 
дяків.

Дяки заложнли своє товариство взаїмної 
помочи, та на жаль мало котрий почуває ся до 
обовязку приступати до него. Загальні збори фі
лії бобрецкої повідомляють нас, що на цілу Ар- 
хидиєцезию львівску заложено сім філій, Єсли-ж 
до кождої філії належить тілько дяків, що до 
бобрецкої, то дїйстно дуже сумно. До бо
брецкої аґентури вписалось всего 18 членів, 
розуміє ся з найнереґулярнїйшою уплатою вкла
док членьских. Єсли так до кождої, то видко, 
що і 20% дяків не почуває ся до морального 
обовязку приступати до товариства. А треба зна
ти, що бобрецка аґентура належить до живій- 
ших, бо серед себе має Всч. о. Козюка, котрий 
цілою душею відданий справі дяківскій. Мимо 
того на загальних зборах явило ся дяків лише 
девягь. Щож доперва говорити о других.

А 'шкода що розвій товариства дяківского, 
а тим самим і самопізнанє дяків так поволи по
ступає. Много між ними вже людий сьвідомпх 
свого званя; не лише читане псалтиря над мер
цем уважають они за свою задачу. В них охота 
до праці', для добра церкви а тим самим і для 
народу руского увійшла в проґраму житя. Під 
одною точкою они навіть соромлять сьвяще- 
ників.

Дяки в своїй часописи »Дяківскій Гласт>«, 
домагають ся одиообразности церковного сьпіву; 
мають готову рукоиись церковного сьиіваннка, 
що єго так великий брак відчуває духовеньетво 
особливо катихити шкільні, котрі задля найно- 
віішіого розпорядженя краєвої Ради шкільної 
мають вчити ді’тіпї сьпіву, та не мають підруч
ника — а  в семіїнариї духовній учили їх лиш 
»Камени запечатану*, що не дасть ся зааплїко- 
вати для молодежн шкільної. Правда: О. редак
тор »Посланника* з великим шумом заповів 
«сьпіваинк* — та на тім скінчило ся, бо видав 
лігше ті пісні, що були публиковані в книжоч- 
ках місийних, з котрих і половина не ирнняла 
ся між народом. — Та біда, що гроший нема на 
видане сьпіваника н. Полотнюка.

Радимо н. Полотнюкови, щоби удав ся до 
Преосьв. Епискоиату з просьбою, щоби урядово 
оголошено на ту річ субскріпщню, а вжеж що 
найменьше один примірник кожда церков заку
пить. Лише конечно нехай видасть з нотами, оо 
ннакше діло єго хибне цїли. Єсть се доказ житя 
між ними, і хоч не всї дяки прийшли ще до са- 
мопізнаня, та дасть Бог, що колись прийдуть, 
а коли се буде, тогди і товариство їх взможе 
ся, і певно ніякий дяк не відтягне ся від него. 
Причини длячого много дяків ще не почуває ся 
до того, щоб себе уважали членами свого етапу 
суть многі, і на жаль, вина того не лежить у них 
самих, а в духовеньстві. Давнїйше було можна 
сказати, що в громадах, бо громади вибираючи 
дяків, ставили їм условпни, а після того, чи дяк 
додержував умови чи ні, полишали єго на по
саді' дяківскій або скидали. Дпесь після ореченя 
найвисшого трибуналу вибір, або віддалене 
дяка належить виключно до настоятелїв церкви 
тож і вину нужденного стану дяків можна зва
лити і на сьвящеників. Передовсім стан дяків 
доси не єсть з'орґанїзовашій. Не більшість, але 
— можна се сьміло сказати — 90°/о їх, не є ціл
ком кваліфікованих. Єсть много з них уздібне- 
них, може і дуже добре знаючих сьиів, но се 
лише знаючих так, о скілько оно вистарчає на 
відслужене звичайного богослуженя. У многих 
між ними нема і понятя о уставі, їрмологіонї; а 
не головна вправдї річ, але не підрядна і дуже 
важна, у многих дуже малий запас знаня пісний 
церковних. Днесь можна сказати, звелись вже 
дяки фахові. Дяків котрі змоглиб обійти ся 
без друкованого календаря з уставом церков
ним і на пальцях можна би почислити.

Сему бракови відомостий дяківских винно 
по части духовеньетво. Нігде правди діти: мало 
сьвящеників приймаючи дяка на церковну служ
б у  дивить ся на квалїфікацию, на поведене,

минувшість, сьвідоцтва, а беруть люднії ріжних, 
найчастїйше людий з тої самої парохнї, котрі 
похопили де-що з церковного сьпіву від по- 
передного дяка. І се має бути вже достаточпим 
для будучого дяка? Часто взгляди родинні на 
вдову по дяку суть того причиною, а по най
більшій части брак достаточиої платні', котра 
доси майже нігде не уиравильнена, а звістно, 
що на лиху посаду не тілько дяки, але і зви
чайні люди не дуже набивають ся; де-коли та
кож і справа обслуги господарства сьвящеників 
важну грає ролю при децизиї о иринятє якого 
індивідуум на дяківску посаду. Хто знає солі
дарність руеку, той не подивує ся, що так як 
у всіх річах, так і в справі дяківскій нема нор
ми поступованя з принятєм або віддаленєм їх. 
Правда, були розпорядженя Митр. Консистори'ї, 
в котрих заказувано сьвященикам уживати дя
ків до послуг при господарстві, де дяк стає ся 
часто безплатним або дуже лихо платним слу
гою, но відав куренди не до всіх дійшли па-
рохів. ю . Д.

(Конець буде.)

Рух виборчий.
Контр-кандидатом и. В ах  н я н и н  а в окрузі 

Сокаль-Жовква-Рава стає адвокат др. К о р о л ь. 
В V. куриї округа Ж о в к в а - Р а в а - С о к а л ь -  
Б р о д и  - К а м іи к а  кандидує др. Олійник, лікар 
з Мостів великих. В IV. куриї округа Б р о д и -  
К а м іи к а  кандидатура посла Барвіньского є 
запевнена, мимо сильної аґітациї москвофілів.

В куриї IV. округа виборчого Д р о г о б и ч -  
С т р п й-Ж  и д а ч і в кандидує на ново Кс. О х ри 
м о в и ч і др. Евг. О л е с н и ц к и й, адвокат із Стрия. 
Кандидатура Охримовнча при єго рухлнвостн 
побідить на певно. Против о. Мандичевского з 
куриї ІV. округа С т а н и  с л а в і  в -Н а д в ір н  а-Б о- 
г о р о д ч а н и  кандидує бувший посол соймовий 
Б а р а б а  ш, дяк. В окрузі С т а н  ис л а в і  в і т. д. 
з куриї V. ставлять кандидатом бувшого посла 
Гурика.

В окрузі' Б о р щ ів  IV. курия стає з рускої 
сторони кандидатом др. Д о р у н д я к , а з поль
скої ординат Чарковский-Ґолїєвский. В к о л о 
м и й о к  і м окрузі IV. к. ставлять деякі рускі сто- 
ронництва кандидатуру дра Д а н и л о в и ч а ,  ад
воката в Кутах, а на V. курию Теоф. Окунев- 
ского, кромі сих кандидує ще з IV. куриї о. З а 
р е в и  ч з Рожнова, а з V. к. о. Г р о б е л ь с к и й , 
крилошанин капітули станиславівскої.

З  куриї IV*. округа Б е р е ж а н и - Р о г а т и н -  
П ід г а й ц ї  як польскі часописи доносять стає 
кандидатом о. Евг. Г у за р , совіт. митроп. кон
систори'ї і катихит середних шкіл.

Деякі польскі часописи доносять, що др. 
Олесницкнії має кандидувати також против ґр. 
Піниньского в окрузі С к а л а т  - З б а р а ж  - Т е р 
н о в і л ь.

З  Золочева пишуть нам, що кандидатура 
о. Танячкевича стрічає подекуди трудності! 
навіть посеред сьвященьства. Послїднимп дня
ми зголоенв свою кандидатуру в окрузі З о л о -  
ч ів  о. ІІетровский і не хоче уступити ся о. Та- 
нячкевичеви а навіть заявив, що коли би не 
мав ніякого вигляду на свій вибір, то таки не 
віддасть свого голосу на о. Танячкевича. Гарна 
консолїдация!

В повіті' Л ь в і в-Г о р о д о к-Я в о р і в ста
нуть з польскої сторони Т. Мерунович, а з ру
скої Н а г ір н и й  або о. Г ір н я к .

В окрузі Самбір - Старемісто - Турка - Рудки 
з IV. курні ставить свою кандидатуру ґр. М. Дї- 
душицкий против кандидатури Т. Реваковнча.

В Сокали дня 12. с. м. складав иосольске 
справозданє посол Вяхнянин. На зборах явило 
ся до 300 людий; було кількох сьвящеників і 
численна інтелїґенция. ІІослови уділено вотум 
довіря одноголосно і поставлено на ново єго 
кандидатуру. З  противників ніхто не забирав 
голосу. Нинїшного дня стає п. Вахнянин перед 
виборцями в Раві рускій.

Передвиборчі збори в Я н о в і коло Тере- 
бовлї поставили кандидатуру дра Я р о с е в и ч а ,  
лікаря з Борщева на V. курию.

В Яричеві відбули сяд. 10 лютого передви
борчі збори скликані львівскою «Селяньскою 
Радою*. Порушувано на них справу виборів до 
ради державної і справу окружних громад. Збо
ри заявили, що будуть старати ся о вибір та-



з
кого лиш посла, котрого їм припоручить »Се- 
ляньска Рада».

Видїл Н а р о д н о ї  Р а д и  в С я н о ц ї  яко 
екзекутивний комітет виборчий взиває всї ко
мітети повітів входячих в склад IV і V куриї 
округа виборчого Сянок скликувати по своїх по
вітах передвиборчі збори, а всіх кандидатів на 
посла з того округа виборчого явити ся 25. с. м. 
в комнатах Рускої Бесіди і висказати свої по
літичні пересьвідченя.

Правибори в повіті, жовківскім розпочина
ють ся 18 с. м., а в Борщеві розпочали ся вже 
8 с. м. На нелегальність правиборів з того по- 
слїдного округа иоявили ся вже по часописах 
наріканя.

З Бродів одержуємо отеє письмо з прось
бою о поміщене: Дня 12-го лютого 1897 відбули 
ся збори брідских народовців, і заявили ся одно
голосно за кандидатурою на посла до ради дер
жавної з IV’. куриї н. Олександра Барвіньского. 
Збори вибрали комітет уложений з 10 членів, 
а в склад єго увійшли: О. Ю. Дуткевнч яко го
лова, о. Ник. Герасимович яко секретар, о. Евг. 
Лотоцкий в Лешнева, п. Петро Скобельский ц. к. 
професор гімн., Іван Шандрук господар із Щу- 
рович, Лаврентий Крижановский з Білявець, 
Дмитро Прокопець з Корсова, Михайло Лісовик 
з Поннквн, Данило Шеремета з Руденка і Пав
ло Шемерилко з Лешнева. Комітет відніс ся 
з  запрошенєм до пос. Барвіньскоґо, щоби явив 
ся перед виборцями для вислуханя постулятів. 
-— Від комітету виборчого брідских народовців.
__Ю. Д у т к е в н ч  голова. — Н. Г е р а с и м о в и ч ,
секретар. _________

ВІСПІ політичні.
Архнкнязь 0  т т о приїхав до Берлина. Цісар 

Вільгельм, ґенералїция і представителї властий 
принимали архикнязя торжественно. В замку 
цїсарскім відбуло ся велике снїданє. Цісар іме
нував архикнязя Оттона Генералом бриґади нї- 
мецкої армії і надав ему ордер Ч о р н о г о  о р л а .

Мінїстер справ заграничпих ґр. Ґ о л у х о в -  
е к п й  мав 12. лютого довшу нараду з росий
ским амбасадаром ґр. Капнїстом, а по нараді 
був на авдиєнциї у цісаря.

ГгепнІецЬІаи помістив був дня 8. с. м. те
леграму зі Львова слідуючого змісту: В виду, 
що ц е н т р а л ь н и й  п о л ь с к и й  к о м іт е т  ви
борчий хоче майже всюди в руских повітах ста
вити і перефорсувати своїх кандидатів, рішило 
к а т о л и ц к е  с т о р о н н и ц т в о  р у с к и х  н а р о 
д о в ц і в  не брати ніякої участи в теперішцих 
виборах до ради державної.

В Буда-Пештї поставило в соймі угорскім 
сторонництво независимих внесене, щоби узна
но 50-лїтинй ювилей ианованя цісаря за народне 
сьвято.

У г о р с к е м і н і с т е р с т в о о б о р о н и к р а- 
є в о ї  вислало письмо до всіх властий вій- 
скових, повідомлююче о утвореню межина- 
родної кретеньскої жандармериї. До тої жан- 
дармериї може вступити 150 осіб з Австро- 
Угорщини. — Офіцири з Австро-Угорщини, 
що вступлять до жандармериї на Кретї одержать 
о один степень висілу ранґу, але мусять ся з’о- 
бовязатн до 3-лїтної служби. Місця їх в армії 
будуть зарезервовані аж до їх повороту з Крети.

В соймі д а л ь  м а т н н ь с к і м відкинено вне
сене посла С а л ь в ій о г о  о утворене і т а л їй -  
с к о ї  ш к о л и  в С п а л я т о . По тій події італїй- 
скі посли заявили, що не будуть брати дальшої 
участи в нарадах соймових.

Від ЗО літ поступало сторощ/ііцтво словін- 
ске в соймі стирийскім в згоді з сторонництвом 
католицко - консервативним. Тимчасом 10. с. м. 
наступив алїянс Словінців з фракціїєю нїмецко- 
лїберальною. Наслідком того алїянсу увійшов до 
виділу краєвого кандидат Словінців о. Робич 
против кандидата нїмецко-католицкого о. Кар- 
льона.

Сойм моравский переказав видїловн крає- 
вому внесене п. Зачека о утворене ческого уні
верситету і ческої політехніки на Мораві і вне
сене п. Ельверта о утворене нїмецкого універси
тету. Сойм ухвалив безпосередні вибори з еїль- 
ских громад.

Р о с и й с к е  правительство приказало зам
кнути б у х а р с к о - а ф ґ а н ї с т а н ь с к у  г р а н и 
цю  а рівночасно замкнено А ф г а н іс т а н  від

сторони Персиї, щоби перешкодити занесеню 
чуми.

Вість о висланю грецкої фльоти на Крету 
сильно занепокоїла всї европейскі держави а то 
тим більше, що межи державами нема поки 
що докладного порозуміня в всхідних справах. 
На случай, якби прийшло до війни межи Гре- 
циєю а Туреччиною повстав би поважний зако
лот в Европі. Тож держави вислали Грециї ноту 
вербальну, в котрій зазначують, що хотять за
ховати цілість турецкої держави.

Н о в и н к и.
— З наукового тов. ім. Шевченка. Дня 10. с. м.

уконстптуовали ся секциї фільольоґічна і істо
рична товариства. Головою секциї фільольо- 
ґічної вибраний поновно проф. Стоцкий з Чер
нівців, заст. голови др. Ів. Франко, секретарем 
др. Ол. Колесса. Головою секциї історичної ви
брано поновно проф. М. Грушевского, заст. го
лови дра К. Левицкого, секретарем дра К. Сту- 
диньского.

Засїданє секциї математично-нриродописної 
відбуде ся в понеділок 15. ЛЮТОГО II. ст. о год. 
7. вечером в льокалю Наукового Товариства ім. 
Шевченка при ул. Академичній ч. 8.

— Вісти про угорских Русинів. „РГ2Є8ІЩІ ро 
Ю2ЄсЬиу“ з лютого 1897. подає виписку з сло- 
вацкого дневника »Народне Новіші» котрі пи
шуть, що мадяризм перекислив сили свої в бор- 
бі з Словаками і місто їх зломити, додав їм 
ще сили до успішнїйшої праці в обороні перед 
гнетом. Не упали Словаки на дусі так, як на 
нещасте Р у с и н и  у г о р с к і. Ті по послїдних 
виборах стратили вже охоту до дальшої борби; 
з розпуки продають загороди і опускають край, 
аби за морями шукати ліпшої долі в Америці. 
По дорозі дістають від Мадярів болючі памятки, 
щоби зрозуміли докладно, що Мадярам все 
вільно. Б Америці, в Сполучених Державах є 
для угорских Русинів 23 парохій з тількож сьвя- 
щениками. Брацтв угорско-руских є до ПО. Но 
і там закрадавсь до них нова язва. Широко 
заставлені еїти, щоби їх відвести від католиц- 
кої Церкви, від унії з Римом. Шравославньїй 
ВФетннк'ь» що виходить в Сан-Франціско жалу- 
есь, що перепоною відорваня від унії е поміж 
иньшпм також великі довги, які тяжать на цер
квах католицких угорских Русинів.

— Обєдинителї перемискі а інсталяция ново- 
іменованого єпископа. Про сю справу шипе нам 
один сьвященик: »Я переїзджав недавно зелїз- 
ннцею зі Львова домів і стрітив одного сьвяіце- 
ника з перемискої диєцезнї. Сей оповідав мені, 
що «русске» касинове товариство в Перемишли 
«Союз» устроює в день торжества інсталяциї 
еп. Чеховича «танцовалний* баль. Коли р у с к о -  
н ар  о д н і  товариства рішили дати концерт в 
честь нового Владики, на диво иересьвідчили 
ся, щ о о б і с а л ї ,  які має Перемишль, винай- 
мив «Союз», хоть на баль потребує лише одної. 
Так отже приневолені руско-народні товариства 
вдоволитись меньше вигідною салею »СБічаг<і-и«. 
Єсть обава, що дня 21 с. м. зайде в Перемінили 
обєдинительна манїфестация, на взір тої, що бу
ла у Львові в груднії минувшого року.

Президент міністрів ґр. Баденї перебуде у 
Львові до суботи. В суботу нічним поїздом 
від'їде до Відня разом з міністром др. Рітнером. 

і Дня 11. лютого давав князь намістник обід в 
І честь президента міністрів. В обіді брали участь 
І також мінїстер др. Рітнер, деякі посли і началь- 
! никп урядів.

Черновецкі Союзани уряджують дня 25. лю
того с. р. (отже в четвер) . вечерок з танцями 
в салї Гімнастичній при ул. Йосифа ч. 14. Заба
ва заповідає ся дуже весело.

— Другий поспішний поїзд на шляху Чернівцї- 
Відень має курсувати від 1. марця с. р. Міністер
ство зелїзніїць хоче замінити, особові поїзди ч. 
311 і 312 на шляху Чернівцї-Львів на поспішні 
поїзди і через те утворити дворазове поспішне 
полученє з поїздами поспішними ч. 3. і 4. зі 
Львова до Відня.

— На дохід убогої молодїжи народної школи 
в Чернівцях при улици палати краєвої відбуло 
ся в нїмецкім театрі представлене Цег Веііеі- 
зіікіепі — в четвер 11. с. м.

— Директор Чернівців. Новоіменований дирек
тор йерновецкого магістрату Йосиф Відман 
прибув вже до Чернівців і зложив візиту бур
містрові! Кохановскому.

— Приготозляючий курс для ХЛОПЦІВ, ЩО В 0 -  
сени мали би вступити до першої кляси рускої 
ґімназиї в Чернівцях, отворить ся дня 1. марця 
с. р., але під услівем, що зголосить ся відповідне 
число учеників. Зголошеия приймає і редакцпя 
«Буковини».

— Арештоване деФравданта. На краківскій поч- 
тї побрав був свого часу почтовий експедитор 
Винк. Луковский 3.000 зр. на фальшиві перекази 
надані в Старій соли. Скоро за ним почали слі
дити, він щез десь і доси укривав ся. Аж те
пер удало ся жандармериї зловити его. Найдено

при нїм печатки з різних ночт, кілька підробле
них переказів на почту Комарно і другі, вуси до 
приправлюваня, револьвер та морфіну. Арештова
ний Луковский признав ся, що він в той сам 
спосіб, т. є. при помочи підроблених переказів 
украв вже більшу суму в Будапешті. Мало се 
так бути: По відобраню перших 3000 зр. нада
них з Старої соли, Луковский заїхав до почтмай- 
стра в Звардони і представив ся ему почтовим 
експедитором. Гостинно принятий господарем, 
він умів так зручно манїпульовати, що вигото
вив собі крадком почтові перекази на 9000 зр. 
Одного разу, коли зелїзничий поїзд мав уже ру
шати з місця, він поспішно приступив ДО ІЮ ЧТО - 
вого воза, кажучи, що почтмайстер, у котрого 
гостить, дуже просить о припятє ще тих пере
казів, які забув надати, на імя барона Кошко 
через подорожнє міжнародне бюро в Будапешті. 
Урядник приняв перекази, а Луковский, маючи 
річний білет, виїхав на другий день з Звардоня. 
В Будапешті Луковский — тепер вже барон 
Кошко — відобрав надані в Звардони перекази 
і вибрав ся з фальшивим росийским пашпор- 
том на імя барона Кошка в подорож по Італії. 
Подорожував три тижднї. Аж от скортіло єго 
ще раз пробувати щастя, надаючи з Милївки 
перекази на 1000 зр. Та тут помилив ся, бо у- 
жив до тої манїпуляциї італїйских блянкетів. 
Почтовий урядник пізнав зараз підступ і зажа
дав пояснень з Милївки де, заперечено бароно
ві! Кошцї видатку яких-небудь грошин. Тимча
сом Луковский утік, лишаючи свою скринку з 
річами. Де він укривав ся, поки его арештува
ли не знати. Арештоване злочинця е заслугою 
вахмайстра жандармериї Ів. Васека, що від трех 
місяців слідив пильно кореспонденцій, які Лу
ковский писав до своєї матери, почтарки коло 
Роздолу. На вість, що Луковский приїзджає до 
матери, п. Васек вибрав ся до Ляшок горішних 
і в хвили, коли дефравдант збирав ся до даль
шої іюдорожи, арештував єго.

— Кілько кораблів затонуло в послїднім роц . 
В 1896 році затопило ся на всіх морях і океа
нах 813 кораблів вітрильних. В 58 случаях утра
тила житє залога кораблів. Парових кораблів 
розбило ся 190. Близько 6.000 кораблів паро
вих і вітрильних ушкодило ся на морю.

Іменована. II. Президент міністрів іменував 
ад’юнктів будівництва: Леоп. Ґольдмана, Ад. То- 
польницкого, Володисл. Срочиньского, Володим. 
Обертиньского, Григ. ІІежаньского і Ник. Тиминь- 
ского інжинєрами.

ПОСМЕРТНІ ВІСТИ.
— Л у к и я н  Ч е х о в и ч , заст. учителя в ґім

назиї Фраиц-Иоснфа у Львові, упокоїв ся дня 
II с. м. по довгій а тяжкій недузі в 34 р. житя. 
Покійний був дуже образованим чоловіком і 
займав свого часу місце асистента при катедрі 
математики на університеті львівскім. Через 
незгодини житя не зложив іспиту і лишив по 
19-літній службі жену і троє дїтий в крайній 
нужді. Похорони відбувають ся у Львові дня 
13 с. м.

Цїнник львівскої палати торговельної
і промислової.

ЛЬВІВ ДНЯ 12. лютого іоус

1. Акциї за штуку.
пла
тять

зл. кр.

жада
ють 

зл. кр.
Зелїз. г. Кар. Людв. по 200 зл. міс. 217 50 220 50
Зелїз. .тІьвів-Черн.-Ясси по 200 зл. валь.

ербл........................................................ 292 — 296 —
Банку гіпот. гал. по 200 зл. в. а. . 393 — 403 —

„ кред. гал. по 200 зл. в. ав. . 210 — — —
Гарбарнї в Решові но 200 зл. в. ав. 200 • - 203 —
Фабрики ваґонів в Сяноку перед тим

Лїпіневого по 500 кор. в. ав. 250 - 260 —

II. Листи заставні за 100 зл. в. ав.
Банку гіп. г. 5°/„ в. ав. з 10% пр. . 110 10 110 80

.. ,. 4 , і,‘>/0 льос в 50 л. 99 80 100 50
.. 4°/„ ., в боль. по 200 К. 96 70 97 40

„ краев. 4‘/г°/0 в. ав. льос в 51 л. . 100 60 101 зо
4°/„ в. ав. льос. в 57 л. 97 50 98 20

Тов. кред. гал. земс. 4°/0 (перша еміс.). 97 80 98 50
,. .. 4°/0 льос. в 41'/а літ 97 70 93 40

„ ,, „ „ 4°/0 „ в 56 літ . 97 40 98 10

III. Обяїґи за 100 зл.
Гал. фонду прошінац. 4°/0 в. ав. 97 80 98 50
Буков. ,, „ 5°/„ „ „ . 102 75 — —
Комунальні Банку кр. 5"/0 (2 ом.) . 102 10 102 80

„ „ „ (3 ем.) 100 — 100 70
Пожички ісраєв. 6°/0 ва. з року 1873 105 — _ _

.. 4°/„ .. ,  1891 . _ _ _ _
„ „ 4°/0 по 200 кор. з р. 1893 97 60 98 ЗО

м. Львова 4"/0 по 200 кор. 97 — 97 70

IV. Льоси.
Міста К р а к о в а ............................................. 25 75 27 75

„ Стаипславова .................................... 43 — 46 -

V. Монети :
Дукат цїсарский . . . . 5 62 5 72
Наполеондор ....................................  ; 9 47 9 57П ів - ім п е р и я л .................................... 9 60
Рубель росийский срібний 1 20 1 25 —

„ „ паперовий . 126 50 127 50100 марок н їм ецких.................................... 58 50 59 -
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Кавчиньский і Оберсний
ул. Кароля Людвика Ч. 7.

ЛЬВІВ
Ф ІЛ ІЯ  УЛ. Г А Л І1Ц К А  Ч. 6.

Маґазин не уступає в н чім перворядним заграничним маґазинам.

Віддїл І. Забавки для дїтий.
Я II. Забави для старших.
п III. Гри товарискі.
я IV. Інструменти музичні.

V. Артикули декорацийні
VI. Артикули люксусові.

п VII. Артикули спортові.
п VIII. Візки і вельоцинеди.
п IX. Тури і ордери котилїонові.

>Х. Артикули модні дамскі.
XI. Товари ґалянтерийні.
XII. Артикули подорожні.
XIII. Перфумерия.
XIV. Лямніони і штучні огнї.

Біддїл XV. Кальоші, парасолі', товари зимові.

Всї відділи заосмотрили ми в найліпший товар і в тій цїли 
навязали ми зносини з перворядними домами торговельними 

в краю і заграницею.

Всї новости маємо рівночасно з заграничннми маґазинами.
На Карнавал! На Карнавал!

Вахлярі і біжутерия.
Оглядане маґазину не з ’обовязує до куина.

Найновші ПОЯСИ для пань все на складі'.

В дни 14. марта одержимо найновші парасольки від сонця 
первостепенної якости з фабрик французких і анґлїйских.

і —?
г ш м а ш м г я ж і

І
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Т О Р Г О В Л Я

М И Х А ЇЛ А  Д И М Е Т А
у Львові

п о р у ч а є ;

Е В А Н Г Е Л И Я
в ріжних прегарних оковах

від 70 до 225 зр.
ПЛАЩЕНИЦЇ НА ПОЛОТНІ

від 18 до 42 зр., на шовковій ма
терні від 48 до 128 зр. 

Фелони, Дальматнки, Стихарі, 
Хоругви . Фани, Артоси, Хліб
ниці, Крести всякого рода, 
Патериці, Чаші, Дарохрани- 
тельницї, Кадильниці, Пауки, 
Ліхтарі, Олтарики до процеси']', 
словом: всі для украшеня цер
ков потрібні річн і примічає, 
що від 15. марта до ЗО. цьвіт- 
ня 1897 р. буде давати ся 
при всіх закупнах за готові 
гроші 5°/0 рабату від цін в цін
нику поставлених, а від фело- 
нів 1 0 — 15% , також пору- 

чає ся:

К 0 Л П А К И

по 150 зр.. 2 00 зр., 2'20 зр., 
2'40 вр. і 300 зр.

Цінники висилають ся на
желанє франко. І—?
•ч

гА • М 'і; ® ' 6*
Я *

Торговля 
Полотна і Біля

ІВАНА РІДЛЯ
у Львові

поручає найдешевші власного виробу

Сорочки сальонові
по зр. Г60, 2, 2 25, 2 50 і 3. 

Сорочки з одним, двома і трема 
ґузиками в перед! 2 50 зр.

Сорочки нічні по 175, 2 зр., при
крашені на взір украіньских 

2 40, 2 60 зр.

Калїсони
по 1-Ю. 1-30, 1-65. 1-80 і 210 зр. 
Ковнїрі тузин по 240 і 2 80 зр. 
Маншети тузин по 4 і 4 80 зр. 
Хустки полотняні тузин 2 40 зр

Краватки
Хустки на шию (СасЬепег)

ПРАВДИВІ САСКІ
Шкарпитки, Панчохи,

для п а н ь , п а н ів  і д їт и й .
Оригінальні проФ. др. Єґера вироби 
по ц нах Фабричних з найкрасшої 
вовни, иоручані длл осіб никлого 
здоровля, що легко перезяблюють ся
Сорочки 
КаФтаники 
Кал еони і майтки 
Шкарпитки і панчохи 
Огрівані на жолудок 
Камаші

Станини волічкові до ношеня по су 
кнї з рукавами і без. ( і—?)

На жадане подрібні цінники.

т,.ія пань 
мужчин 
і дїтнії

поручає наплучші роди
К А В И

стациі почтової
Порторіко
Куба грубозерниста 
Цейльон зелена 

„ передня 
„ грубн-зерн.
„ перлова 

Мокка араб. зап.
Ява золотиста .

з провінцій' висилає ся відворотною иочтою.

О Д И Н О К И Й  С П Р А В Е Д Л И В И Й  Д О С Т А В Е Ц Ь  ЧАЮ

ТОРГОВЛЯ ЧАЮ КИТАЙСКОГО
ЕДМУНДА РІДЛЯ у Львові, площа Марняцка Ч. 10.

о смаку чистім і запашнім, розсилає їх  Франко, оплачені до кождої
4 3/* кільо, в мішочку:

9— 
9.60 

10— 
10.40 
10.75 
10.75 
10.75 
10.75

кільо —.90
„ —.96
„ 1 -
„ 1.04
„ 1.08
„ 1.08
„ 1.08

1.08
Ціни чаю означає ся на 1 кільо в пачках по ’/4 і кїльо.

1—?

АГИЩІІІІ ЧАСОПИСИ!!
А. Л Я Н Д О В С К О Г О
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель) х_?

приймає передплату на всї часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої Доплати.

*

Т. А. К А Л ЇЧ Е К .
Робітня

убрань ж ін о ч и х
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)

приймає всілякі замовленя і виготовляє їх з ґу- 
стом і елєґанцпєю після найсьвіжійших журналів.

Дешевий і здоровий харч домовий
найти можна в реставрациї Р. Яворскої, 
ул. Вірменьска Ч. 4. напротив ^Народного 
Дому.« Приймає ся вамовленя на вечері 
в замкненім кільци. Доставляє ся харч 

в абонаментї до дому. Услуга руска.
1—?

Дошукую спільника
до торговлї корінної на про- 

вінциї з капіталом 2000 зр.
лизша відомість у п. Айхміллєра в Стрию.

1—?

Лекциї Французко! мови
уділяє в дома родовитий Француз, 
заводовнй учитель мови французкої. 

Близші ВІСТІІ в бюрі дневників
А. Ляндовского

Львів. Пасаж Гавсмана. 1-?

До окола сьвіта Величавий збір краєвидів 
в красках природних виходить в зошитах 
но 45 кр., накладом А. Ляндовского Львів. 
Пасаж Гавсмана ч. 5. аґенция часописий

і бюро кольпортацпйне. 1—?

Видає й відповідає за редакцию: Т єофіль Барановский. З  Друкарні В. А. Шийковского.
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